

“六一”“端午”将至,12315——

## 支招避“坑” 放心购物

本报记者 李金玺

“六一”“端午”将至,儿童玩具、儿童食品、粽子等商品迎来消费高峰,消费者如何选购安全放心的商品?昨日,市12315指挥中心工作人员为消费者支招。

## 选购儿童商品 这些标识要认清

“六一”将至,不少家长都喜欢为孩子购买儿童玩具以及食品。12315工作人员提醒家长,选购儿童食品要认清“QS”标识(企业食品生产许可),不购买包装破损、漏气的商品。购买儿童玩具看“3C”标识,仔细查看玩具的主要材质、使用年限、安全警示语及产品合格证,谨慎购买可能存在零件易散落、磁性小零件、尖锐金属边

缘、粗糙毛刺等的产品。

12315工作人员提醒市民,谨慎办理各类游艺类预付卡。大多数儿童类游艺商家都会推出预付卡式消费模式,通过各种优惠及折扣吸引家长办卡。在办卡前,家长应多留意办卡说明及使用说明,如是否需要预约、卡片有效期、使用时间、退款事宜等内容。

## 选购粽子有门道 标识感官来检验

端午节来临,粽子成为市民餐桌上的最爱,如何放心选购,12315工作人员也给出了“小窍门”。

“消费者应选择到正规且信誉度较好的大型商场、超市购买。”12315工作人员介绍,市民购买时一定要选购食品名称、配料表、净含量和规格、生产者(或)经销者的名称、地址和联系

方式、生产日期和保质期、贮存条件、食品生产许可证编号、产品标准代号等标识齐全清晰的粽子产品。

粽子购买后应尽快食用,一次吃不完的尽量放入冰箱保存。消费者如食用时感到口味不正,有变质等情况,应立即停止食用。同时要保留好购物凭证,以备日后维权。

## 购物要理性 注意“舌尖上的安全”

近期网络购物迎来“年中大促”,12315工作人员提醒消费者,网购时要选择资质齐全、在网时间较长、信誉度较高、访问量较大的平台和卖家。

近期网购使用非官方渠道购买商品的投诉举报较多,市民网购商品选择正规渠道进行支付,不要轻信卖家提供的第三方支付链接或二维码。

各类商家在节假日期间也推出促销优惠活

动吸引顾客,市12315指挥中心提醒消费者:理性消费,谨防消费陷阱。消费者在外就餐时,尽量选择证照齐全、内外环境整洁、食品安全监管量化分级高的餐饮单位就餐。

2022年高考、中招将至,学生和家要注意不购买“三无”食品,不要食用新奇食物、野味或从未食用过的食物以及易过敏食物,不聚聚餐,分餐或使用公勺公筷,优先选择烧熟煮透的食品和减盐、减油、减糖的健康餐食。③7

## 铲车倒车时不慎翻入沟内

## 消防紧急救援 助被困者脱险

本报讯(记者 李金玺)5月21日上午11时58分,社旗县郝寨镇一处村道旁,一辆铲车倒车时不慎翻入路边沟内,司机被压在铲车下面,急需救援。社旗县消防救援大队紧急前往现场并协调一辆吊车进行救助。

事发地点周边都是耕地,出事的是辆小型铲车,侧翻在耕地旁一条地沟内。铲车驾驶员50岁左右,由于腿部被铲车压住,困在驾驶室内无法脱身,身体其他部位没有受伤。

消防救援人员对被困人员做好安全防护,紧急协调来一辆吊车协助扶正铲车。经救援人员的努力,被困者脱离铲车。

救援人员从被困者家属处了解到,事故发生时,驾驶员正开着铲车倒车,因操作失误发生事故。幸运的是,事故发生地是一条干涸的排水沟,且土质比较松软,这才没有造成更严重的后果。③7



救援现场 本报记者 李金玺 摄

## 存在火灾隐患

## 3家单位被曝光

本报讯(记者 张玲)电动车占用疏散通道、自动消防设施停用、无疏散指示标志……5月23日,市消防救援支队对5月份查处的3家单位存在火灾隐患的情况及消防违法行为予以曝光。

消防部门在高新区厨迈斯电器经营部仓库检查时发现,该场所把地下停车场改建成仓库,并且仓库只有一个安全出口,自动消防设施停用,室内消火栓水压不足,未配置水枪水带。

在检查镇平县鸿运农贸市场时,消防人员发现,农贸市场与居住场所设置在同一建筑物内,微型消防站、消防控制室配置等设置不符合标准,无应急照明灯、疏散指示标志,室外消火栓设置不符合要求,灭火器数量不足。

在官庄工区赤虎街道中南路,消防人员对凯旋电子厂进行检查时发现,室内停放电动车,占用疏散通道;部分安全出口指示标志未通电;质检车间内未配置灭火器;疏散通道、安全出口处堆放货物、货架;违规搭建泡沫彩钢房。

对上述曝光的单位和场所,市消防救援支队责令限期整改,对久拖不改的单位将予以行政处罚。③7

## 开展“叫醒”行动

## 16名老赖被执行

本报讯(记者 于欢)老赖们注意了,法院执行干警的清晨“叫醒”行动将随时进行。这不,5月21日清晨,又一名老赖在被窝里被叫醒,偿还近10万元欠账。

当天凌晨5时30分,卧龙区人民法院再次开展集中执行行动,其中一路执行干警来到一小区,将正在睡梦中的吕某“叫醒”。他在生意陷入困境时,朋友支援他98700元应急。当生意好转后,面对朋友催要,他拒不归还。朋友将其诉至法院,法院依法判决其支付借款及利息。但面对判决,吕某仍以种种理由推脱,甘当老赖拒不履行。当天6时10分,还在梦中的他面对一众执行干警羞愧难当,在接受完“不履行义务将按相关法律规定追究其刑事责任”的告诫后,他当即通过手机转账向申请执行人支付所欠款项。

据悉,此次集中执行行动,共拘传被执行人16人,执行和解10案,执行完毕6案,执行到位款项77万余元。卧龙区人民法院相关负责人表示,将继续保持高压态度,严厉震慑被执行人,通过常态化开展集中执行行动,不断提升执行效率,全力保障胜诉当事人的合法权益。③7